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Name: ……….......................................

5.4.1A
GE
Stellenwertsystem, gebrochene Zahlen
15’ je Sch

MA: Mindestanforderung
EA: Erweiterte Anforderung. Erweiterte Anforderungen nur dort überprüfen, wo Mindestanforderungen gesichert sind.

1
Dezimalzahlen

A.
Was liegt genau in der Mitte zwischen 
0.5 und 0.6;  0.01 und 0.03; 1 und 1.2
0.5 und 0.51;  0.03 und 0.04; 1 und 1.1

B.
Führe die Zahlenreihe um 3 Zahlen weiter (Zahlen sind für Kind sichtbar, Kind nennt Zahl UND schreibt sie auf)
1, 1.05, 1.1, 1.15 …
0.1, 0.4, 0.7, 1, , …
0.8, 0.825, 0.85, 0.875, 0.9
9.4, 9.6, 9.8, … 

C.
Links und rechts vom Papier liege 0 und 1
Was liegt in der Mitte?
Wo liegt 0.09?
Wo liegt 0.1999?

	
	J
	tw
	n

	1A MA
Mindestens zwei der drei Fragestellungen zu 1A spontan und korrekt beantworten (falls Zahlenstrahl notwendig nur tw)
	
	
	

	1A EA
Die Fragen der zweiten Zeilen korrekt beantworten (tw: mit Hilfe Zahlenstrahl mit 0, 0.5, 1, 1.5 und 2))
	
	
	

	1B MA
Mindestens zwei der vier Zahlenreihen spontan und korrekt weiterführen (bei Schwierigkeiten Zahlen auf Zahlenstrahl einzeichnen ( tw).
	
	
	

	1B EA
Alle vier Zahlenreihen ohne Zahlenstrahl (und ohne Visualisierung) spontan und korrekt weiterführen.
	
	
	

	1C MA
Zwei der drei Fragen korrekt und ohne langes Zögern beantworten
	
	
	


2
Stellenwertsystem (10’)

A.
Stelle die Zahl 24.32 mit Wendeplättchen in der Stellenwerttabelle (H, Z, E, ztel, htel) dar.

B.
Verschiebe ein Plättchen so, dass die Zahl möglichst klein / möglichst gross wird.

C.
Lege mit genau 14 Plättchen eine Zahl möglichst nahe an 4.04 (Tabelle mit H, Z, E, z, h
	
	J
	tw
	n

	2A MA
Die Zahl korrekt darstellen.
	
	
	

	2B MA
Mindestens eine der Fragen korrekt und ohne Fremdhilfe beantworten.
	
	
	

	2B EA
Beide Fragen korrekt, spontan und ohne Fremdhilfe beantworten
	
	
	

	2C MA
Die Aufgabe verstehen, auch wenn wiederholt werden muss. Eine Lösung zwischen 3 und 5 finden)
	
	
	

	2C EA
Nach einigen Überlegungen, die beste Lösung (3.92 oder 4.1 mit zehn Hundertstel und keinem Zehntel) finden. Maximale Fremdhilfe: Es gibt noch bessere Lösungen.
	
	
	


	5.4.1A GE
	Kriterien
	n.e
	e
	Bemerkungen

	Standortbestimmung

Interview Arithmetik

Datum

	A
Zahlenstrahl
erfüllt, wenn alle MA mindestens teilweise erfüllt werden und bei A mindestens ein Kriterium ganz erfüllt ist.
B
Stellenwertsystem

erfüllt, wenn alle MA mindestens teilweise erfüllt werden und bei B mindestens ein Kriterium ganz erfüllt ist.
	
	
	Mindestanforderungen.

	
	+C
Zahlenstrahl
Erfüllt, wenn bei A Zahlenstrahl die erweiterten Kriterien alle mindestens teilweise erfüllt sind
+D
Stellenwertsystem

Erfüllt, wenn bei B Stellenwertsystem die erweiterten Kriterien alle mindestens teilweise erfüllt sind
	
	
	Erweiterterte Anforderungen

	
	Gesamtbeurteilung
	n.e. / MA / EA
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